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О т ч е т №4 от 19 июня   2017 года
о результатах плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности                          ОАО « Коммунальник» за период 01.01.2016 года по 31.03.2017 года.
           Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счетного органа Шемуршинского  района на 2017 год (пункт 1.14),  утвержденный распоряжением Контрольно-счетного органа Шемуршинского района  от 30 декабря  2016 г. №20 и поручение от 25 апреля 2017 года №4 на право проведения проверки, выданное председателем Контрольно-счетного органа Шемуршинского района. 
             Цель контрольного мероприятия: проверка финансово-хозяйственной деятельности.
Объект контрольного мероприятия: ОАО «Коммунальник».
Проверяемый период деятельности: 2016 год и 1 кв.2017 г.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 26 апреля  по 13 июня 2017 года.

Предмет проверки: нормативные правовые акты, бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность  и другие документы.
  По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

1.Проверка кассовых операций за период  с 01.01.2016 по 31.03.2017  года.
Проверка  кассовых операций за период 2016 и 1 кв.2017 г. проведена сплошным методом. 

Должность кассира  возложена на экономиста Ахметову Д.М. с надбавкой в размере 2300 руб. в месяц согласно  штатному расписанию, утвержденного генеральным директором ОАО «Коммунальник» Ястребовым С.В. с 01 октября 2015 года.  Договор о полной индивидуальной  материальной ответственности заключен с Ахметовой Д.М. с 07.06.2016  года.

Учет движения наличных денежных средств осуществляется в кассовой книге формы (0310004). 

Произведенные кассовые операции за проверяемый период подтверждены соответствующими первичными оправдательными документами.
Инвентаризация денежных средств  в кассе, за проверяемый период,  не проводилась.  В ходе проверки  проведена инвентаризация наличных денежных средств, находящихся

по состоянию на 26.04.2017 г., остаток денежных составил 3297,78 рублей, излишек и недостачи не выявлено.
За 2016 год и 1 кв.2017 г. поступило в кассу предприятия 5196,8 т.р
Структура поступлений  денежных средств  в кассу:

От  населения -1084 т.руб. (20,8%);

От юридических лиц-324,5 т.руб. (6,2%);

От ООО « УК « Жилкомсервис»-355,5 т.руб. (6,8%);

С банковского счета наличными-885 т.руб.(17%);

Возврат подотчетной суммы-2547,8 т.руб. (49%).

Расход кассы за 2016 год и 1 кв.2017 г. составляет 5194,6 т. руб.

  Структура расходов денежных средств  из  кассы:

          -Выдано в подотчет- 3248 т.р. (62,5 % расходов кассы)

-Выдано зарплата -1903,8 т.р. (36,6% расходов кассы)

-Прочие-42,8 т.р. (0,9% расходов кассы)

В результате проверки кассовых операций выявлено:

Лимит остатка денежных средств кассы  составляет 20000 руб., утвержденный приказами генерального  директора ОАО «Коммунальник»  № 6А от 11.01.2016 г. и №4А от 09.01.2017г.
В  нарушение абз.7 п.2  Указания  Банка России от 11.03.2014 N 3210-У  "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»   предприятие нарушает порядок хранения свободных денежных средств, т.е  наличные средства, выдаваемые подотчет, не расходовались, подотчетное лицо не  сдавало  авансовых отчетов, из которых был бы виден сам факт расхода средства и их целевое или нецелевое использование,  денежные средства «покидали» кассу на незначительный промежуток времени и возвращались обратно в полном объеме.
Возврат  подотчетной суммы  в кассу, в 2016 году-1964200 руб., за  январь-апрель 2017 г. -747900 руб.
Учетной политикой предприятия не определены лица, имеющие право получать наличные деньги в подотчет.

В нарушение п.6.3. Указания  Банка России от 11.03.2014 N 3210-У  "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» деньги в подотчет выдавались  без письменного заявления подотчетного лица, содержащему запись о сумме и о сроке, на который выдаются наличные деньги подпись руководителя и дату.

Выборочной проверкой установлено, что в нарушение абз.3 п.6.3  вышеуказанного Указания Банка России  выдача денег   проводилась при имеющейся  непогашенной подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег.
 В результате проверки выявлено в платежных ведомостях на выдачу заработной платы не  указывается,   за какой период выдается заработная плата.
2. Проверка банковских операций за период с  01.01.2016 по 31.03.2017  года.

Проверка банковских операций за период с 01.01.2014 по 31.12.2015г.г. произведена сплошным  методом. Выписки банка и выписки из лицевых счетов подтверждены оправдательными документами. Операции с безналичными денежными средствами отражены в регистре бухгалтерского учета Журнал операций №2 с безналичными денежными средствами и соответствуют выпискам из лицевого счета, предоставленным кредитным учреждением. Остатки денежных средств по банковским  выпискам соответствуют данным бухгалтерского учета.

        За 2016 год   и 1 кв.2017 г. поступило на банковские счета денежных средств 14721,7 т.р.

Расход всего с банковских счетов:

-За  природный газ 8482,6.р. или 57,6%  от средств, поступивших на банковские счета.

-За электроэнергию 2523,7 т.р. или 17,1% от средств, поступивших на банковские счета.

Всего за энергоресурсы-11006,3 т.р. или 74,7% от средств, поступивших на банковские счета.

-Перечислено налогов -1473,4 т.р. или 10% от средств, поступивших на банковские счета.

-Наличные на выдачу зарплаты-885 т.р. (6,0% от поступлений  на счета).

-услуги банка, пени, штрафы, перечисления по исполнительным листам-325,8 т.р.(2,2% от поступлений  на счета)

-Прочие -1031,2  т.р. (7,1 %  от поступлений  на счета)

Нарушений в банковских операциях  не выявлено, все перечисления денежных средств  подтверждены счетами - фактурами. Случаев перечисления штрафов с банковского счета ОАО «Коммунальник» за административные штрафы за Ястребова С.В. и Федотова В.Г. не выявлено.
3.Проверка полноты и правильности оприходования и правильности списания основных средств, материальных ценностей
Проверка полноты и правильности оприходования,  списания основных средств, материальных запасов проведена   за период с 01.01.2016 г. по 31.03.2017 г.

Основные средства ОАО « Коммунальник» по состоянию на 01.01.2017 г. в размере 14780 т.руб., из них 101 т.руб. уставной капитал и 14578 т. руб. объекты водоснабжения с. Шемурша (переданные по концессионному соглашению № 1 от 19.06.2012 г.).

В результате проверки учета основных средств ОАО «Коммунальник» выявлено следующие нарушения:

В  главной книге ОАО «Коммунальник» за период с 01.01.2016 по 31.12.2016 г. неправильно ведется запись в части счета 01 «Основные средства», сальдо основных средств по состоянию на 31.12.2016 г. в размере 14678990,72 рубля отражено по кредиту, в соответствии с приказом Минфина РФ от 31 октября 2000 г.  № 94н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по ее применению» основные средства отражается в бухгалтерском учете в активе, т.е. сальдо по счету  01 « Основные средства» должны быть отражены по дебету счета 01. 

В бухгалтерском балансе  за 2016 год не отражены основные средства, находящиеся в уставном капитале в размере 101 т. руб. Также   эти основные средства не учитываются в  главной книге по счету 01. 

          Также  в  главной книге ОАО «Коммунальник» за период с 01.01.2016г.                            по 31.12.2016 г. неправильно ведется запись в части счета  02 «Амортизация основных средств», начисление амортизации отражено  по дебету в размере 954970,92 рубля, в соответствии с приказом Минфина РФ от 31 октября 2000 г.  № 94н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по ее применению» начисленная сумма амортизации основных средств отражается в бухгалтерском учете по кредиту счета 02.

 На проверку представлено 7 инвентарных карточек  основных средств, переданных концессионным соглашением №1 от 19.06.2012 г., которые оформлены с нарушением Приказа Минфина РФ от 13.10.2013 г. № 91н «Об утверждении Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств», т.е. не все сведения об  объекте заполнены. 
На проверку не представлены инвентарные карточки  11 ед. основных средств находящиеся в уставном капитале.

В нарушение ст.10 и ст.11 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ « О бухгалтерском учете»  оборотно-сальдовая ведомость по учету основных средств на предприятии ежемесячно не ведется, инвентаризация основных средств не проводилась.

За проверяемый период  2016г. и 1 кв.2017 г. основные средства не списывались.
Учет материалов по складу  товарно-материальных ценностей ведет гл.бухгалтер Чернова В.М. с доплатой согласно штатному   расписанию, утвержденного с 01.10.2015 г. в размере 2300 руб. Имеется договор о материальной ответственности от 24.09.2010.г.

В нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ « О бухгалтерском учете»  оборотно-сальдовая ведомость по учету материалов на предприятии ежемесячно не ведется. 
В нарушение п.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  выявлено искажение бухгалтерской   отчетности:

 По бухгалтерскому балансу на 31.12.2016 г.  запасы (код 1210) составляют 3 тыс. руб., по главной книге 140,1 тыс. руб.

В 2016 году  приобретены  товарно-материальные ценности на сумму 1071,8 т.руб, из них за наличный расчет 483,9 т. руб.(45,1%).

За 1 кв.2017 г. приобретены  товарно-материальные ценности на сумму 179,8 т.руб, из них за наличный расчет 94,4 т. руб.(52,5%).

Комиссия по списанию товарно-материальных ценностей  на предприятии не создана.  В ходе проверки приказом № 9 от 31 мая 2017 года создана комиссия по списанию товарно-материальных ценностей.
Акт списания  от 31.03.2017 г.  товарно-материальных ценностей на сумму 22510 рублей, утверждает ген.директор Ястребов С.В., без указания даты утверждения, подписывает инженер Сергеев А.В., нет подписи зав.склада Черновой В.М., не указано на какую водобашню списываются материалы. 
За весь проверяемый период  во всех актах списания товарно-материальных ценностей на водобашни, не указывается,  именно на какую  водобашню израсходованы материалы.
Проверкой выявлено, что на приобретение ГСМ  наличные денежные средства в подотчет выдаются Сергееву А.В., за которым не закреплено никакое транспортное средство.  За 2016 и 1 кв. 2017 г. по авансовому отчету принято и списано ГСМ  « на водопровод» на сумму 19390,4 руб.
В подотчет на ГСМ наличные деньги выдаются генеральному директору  Ястребову С.В.  на автотранспортное средство LADA GRANTA по договору аренды автотранспортного  средства от 15 января 2015 г. с Кудрявцевым Владимиром Даниловичем  (арендодатель).
Согласно   договора  аренды, Арендодатель предоставляет, а Арендатор принимает во временное пользование легковой автомобиль в служебных целях. Вождение автомобиля осуществляет Арендатор. Арендатор обязуется обеспечивать автомобиль ГСМ. Автомобиль предоставляется  без оплаты. 
В  2016 годах на данное автотранспортное средств не  оформлено ни одного путевого листа, в 2017 году выписано, но не оформлено должным образом 6 путевых листов в январе, 4 путевых листа в феврале 2 путевых листа в марте.

За проверяемый период (2016 и 1 кв.2017 г.)  на основании ведомостей списания ГСМ без оправдательных  первичных документов списано ГСМ на 95 путевых листа с пробегом 17787 км (среднедневной пробег составил 187 км.) на сумму 50418,9 руб. Списание производилось 8 л на 100 км, без учета зимних норм.
Проверкой выявлено, что приказами ОАО «Коммунальник»  № 1 от 11.01.2016 г.  необоснованно  утверждены нормы расхода ГСМ на ГАЗ 3102 на 100 км в летний период 16 литров и  в зимний период 17,9 литров. В соответствии с нормами расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте, утвержденными распоряжением Минтранса России от 14.05.2014 г. № НА-80-р п.7.1 норма расхода ГСМ на ГАЗ 3102 составляет 13 литров на 100 км в летний период и 14,3 л/100 км в зимний период.
Всего за 2016 год по нормам утвержденными приказами предприятия, т.е. по 16л/100 км,  по ведомостям списания ГСМ и представленным данным (сводная ведомость прилагается) списано на сумму  142726,6 рублей, в результате перерасчета сумма  необоснованного списания ГСМ составила 27712,01 рубля.

На основании информации  ОАО « Коммунальник», представленной контрольно-счетному органу Шемуршинского района от 10.05.2017 г. № 27 легковой автомобиль ГАЗ 3102 2002 года выпуска находится в неисправном состоянии с 31 декабря 2016 года.

В 1 кв.2017 года путевые листы продолжались оформляться на ГАЗ 3102   и  списано ГСМ по   завышенным нормам расхода   321,5 литров на сумму 11760,52 рубля.


В 1 кв. 2017 г. водитель Алексеев Е.М. использовал в служебных целях свой личный автомобиль марки «Датсун» (паспорт технического средства  в ходе проверки не представлен)  без договора аренды.  Средний расход  ГСМ на «Датсун» составляет 7,9 л на 100 км  в летних условия и   8,7 л/100 км. в зимних условиях. В результате перерасчета  необоснованно  списано ГСМ на сумму 13740,93 рубля.

Выборочной проверкой путевых листов ОАО «Коммунальник» установлено, что ни  в одном путевом листе  не заполнены обязательные реквизиты, утвержденные приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»
В результате сумма необоснованного списания товарно-материальных ценностей  за 2016 г. и 1 кв.2017 года составляет 139298,24 рубля.

4. Проверка  правильности начисления и выплаты заработной платы.

По состоянию на 01.04.2017 г. В ОАО « Коммунальник»  Положение об оплате труда не утверждено. Коллективный договор  в ОАО «Коммунальник» действует в редакции коллективного договора МУП «Коммунальник»  от 11.01.2009 г.  Коллективный договор  не актуализирован.
В нарушение ст.136 Трудового кодекса РФ в коллективном  договоре не определена конкретная дата  выплаты заработной платы.

 В период проверки на общем собрании трудового коллектива протоколом № 1 от 30.05.2017 г. принят новый коллективный договор.

По состоянию на 01.01.2016 г. задолженность по заработной плате составляет 395958,65 руб. на 01.01.2017 года задолженность по оплате труда составляет 47423,72 рубля. Начислено заработной платы по предприятию 3834200,17 руб.

По состоянию на 01.04.2017 г. на предприятии нет просроченной задолженности, текущая задолженность имеется в размере 68906,36 руб.

 На проверку представлено штатное расписание,  утвержденное  генеральным директором ОАО «Коммунальник»  01.10.2015 года.

Выборочно проверены документы по начислению зарплаты за 2016 год и   1 кв.2017 г.
Начисление заработной платы производится на основании табеля учета рабочего времени в соответствии со штатным расписанием.
 В табелях учета  рабочего времени  нет даты утверждения и даты составления, указано только за какой месяц. 

 В нарушение  ст.9  Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ  «О бухгалтерском учете» наряды на рабочий персонал не имеют обязательных реквизитов. 

Нарушений в начислении заработной платы не выявлено.

При проверке расчетов по оплате труда  имеется дебиторская задолженность за работниками по состоянию на 01.01.2017 г. за ген.директором Ястребовым С.В. в размере 4580,22 рубля., за гл. бухгалтером Черновой В.М.-8245,86 руб., за  инженером Сергеевым А.В.-2130,12 руб., за специалистом Егоровой Э.М.-7647,72 руб. 

По состоянию на 01.05.2017 г.  дебиторская задолженность по заработной плате: за ген.директором Ястребовым С.В. в размере 32656,07 рубля., за гл. бухгалтером Черновой В.М.-2536,24 руб., за  инженером Исаевым В.Н.-6980,66 руб., за специалистом Егоровой Э.М.-8453,6 руб.

5. Проверка расчетов с дебиторами и кредиторами

           Проверка состояния расчетов  и соблюдения расчетной дисциплины с дебиторами и кредиторами проведена за период с 01.01.2016 по 31.03.2017 г.
В нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ « О бухгалтерском учете»  оборотно-сальдовая ведомость по аналитическому  учету  расчетов с поставщиками и подрядчиками и журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками ежемесячно не ведется.  Расчеты с дебиторами и кредиторами ведется вручную в книгах учета.

В нарушение п.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  выявлено искажение бухгалтерской   отчетности:

В бухгалтерском балансе на 31 декабря 2016 г.  в активе баланса дебиторская задолженность (код 1230) указана в размере 1823 т.руб, по списку представленному главным бухгалтером ОАО «Коммунальник» дебиторская задолженность составляет 2883,5 тыс. руб., искажение составило 36%,  по главной книге предприятия за 2016 год дебиторская задолженность составляет  1639,7 т.руб. искажение составляет  11%.

Дебиторская задолженность по   бухгалтерскому балансу на  31.12.2016 г. составляет 1823 тыс.руб., что увеличилась по сравнению  с 31 декабря 2015 годом на 48%, но по данным предоставленным главным бухгалтером Черновой В.М. дебиторская задолженность на 01.01.2017 г. составляет 2883,5 тыс. руб. и увеличилась по состоянию на 01.05.2017 года на 18,6% в размере 3500,9 тыс.руб. 
Одним из основных дебиторов является ООО « УК « Жилкомсервис» на 01.05.2017 года задолженность составила 2434,4 тыс.руб. (69% от дебиторской задолженности).
Меры по взысканию дебиторской задолженности с юридическими лицами предприятием не принимались.
Претензионная работа в ОАО «Коммунальник» ведется только с дебиторской задолженностью населения за воду и ТБО. С юридическими лицами по взысканию дебиторской задолженности работа не велась.

В 2016 году подано 12 исковых заявлений на сумму 29478,02 рубля, все 12 исковых заявлений рассмотрены судом, из них 11  дел в пользу ОАО « Коммунальник» и 1 дело в пользу Удиной М.В. из-за отсутствия подписи в договоре.

Взыскано судом в 2016 году 6743,68 руб. по 4 делам. Предано судебным приставам 9 дел,  на 01.06.2017  не взыскано.

В 2017 году подано 3 исковых заявления на сумму 4152,6 руб. Судом рассмотрено. В установленные сроки решения суда будут переданы судебным приставам.

По состоянию на 01.01.2017 г. ОАО «Коммунальник» заключены

- на теплоснабжение 24  договора, из них бюджетные учреждения 15;

-на водоснабжение  58  договоров, из них бюджетные учреждения 18;

-на вывоз ТБО 14 договоров, из них бюджетные учреждения 5;

В бухгалтерских документах за  2016 и 1 кв.2017 г. подшиты  счета-фактуры, подписанные  только одной стороной   ОАО « Коммунальник». Актов выполненных работ по оказанию услуг, подписанных обоими сторонами договора за 2016 и 1 кв.2017 г. не имеется, что является нарушением  п.1 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ « О бухгалтерском учете».
 С населением на вывоз ТБО и водоснабжение 1037 договоров.


Таким образом, в ОАО «Коммунальник» не должного учета по расчетам с дебиторами и кредиторами.

6. Состояние бухгалтерского учета и отчетности.
Бухгалтерский учет ОАО « Коммунальник»  не автоматизирован и ведется вручную в таблицах  Excel. 
Учетная политика за проверяемый период утверждена приказами  руководителя на  2016 год  от 11.01.2016 №7а, от 09.2017 г. № б/н., которая не соответствует   требованиям  законодательства (не утвержден план счетов, не утверждены формы первичных документов,  применяемых на предприятии, не утверждены регистры бухгалтерского учета, нет списка лиц, имеющих право на получение наличных денежных средств под отчет и  т.д).

В соответствии с частью 1, частью 3 статьи 7 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ « О бухгалтерском учете» ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета организуется  руководителем экономического субъекта. Руководитель экономического  субъекта обязан возложить  ведение  бухгалтерского учета на главного бухгалтера или иное должностное лицо этого субъекта.


В соответствии со штатным расписанием от 01.10.2015 года  в ОАО                                         «Коммунальник»  предусмотрена должность главного бухгалтера. Приказом от 08.09.2011 г. №35  на должность главного бухгалтера  ОАО « Коммунальник» назначена Чернова Валентина Матвеевна.


 За проверяемый период 2016 и 1 кв.2017 г., все первичные документы, кроме кассовых документов, приняты к учету с нарушением  пункта 2 статьи 9 Федерального закона  «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 №402-ФЗ, т.е  не все обязательные реквизиты  первичного учетного документа имеются.

В нарушение пункта 1 и пункта 4 статьи 10 Федерального закона  «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 №402-ФЗ. данные, содержащиеся в первичных учетных документах, не своевременно  регистрируются  и накапливаются в регистрах бухгалтерского учета, регистры бухгалтерского учета  не имеют  обязательных реквизитов.
В нарушение статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в проверяемом периоде перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов производится не со всеми организациями и учреждениями, не проводиться инвентаризация основных средств и товарно-материальных ценностей.


В бухгалтерском балансе на 31 декабря 2016 г.  в активе баланса: запасы (код 1210)  указывается остаток товарно-материальных ценностей в размере 3 тыс.руб., что не соответствует показателю  по регистру бухучета и показателю по главной книге за 2016 год  по счету 10 «Материалы» по состоянию на 31.12.2016 г. в сумме 140,2 тыс. руб. Искажение строки составило 97%.

Дебиторская задолженность (код 1230) указана в размере 1823 т.руб, по списку представленному главным бухгалтером ОАО «Коммунальник» дебиторская задолженность составляет 2883,5 тыс. руб., искажение составило 36%,  по главной книге предприятия за 2016 год дебиторская задолженность составляет  1639,7 т.руб. искажение составляет  11%.

По пассиву баланса кредиторская задолженность (код 1520) в размере 10217 т. руб, тогда как данный показатель по главной книге предприятия 1098,1 т.руб, искажение показателя составляет 89,2%.


Таким образом,  на основании вышеизложенного,  произошло искажение  строк 1210, 1230,1520  бухгалтерской отчетности  на 97%, 11%, 89,2%  соответственно, нарушены правила ведения бухгалтерского учета.
Предложения
1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Шемуршинское районное Собрание депутатов.

2. Направить в прокуратуру Шемуршинского района Чувашской Республики информацию о выявленных в ходе проверки нарушений.

3. Направить генеральному директору  ОАО «Коммунальник» представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.

Аудитор Контрольно-счетного органа

Шемуршинского района Чувашской

Республики                                                                                                           Т.П. Татарских                                                                                                         
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